

Physical Education of
National Chung Hsing University
Vol.7, PP.23-24 (2003, 9)

興大體育
第七期，頁 23-24 (民 92.9)

九十一學年度場地器材組工作報告

何全進

壹、前言

本組綜理全校運動區所有場館之管理與維護相關事宜，提供全校師生及社區民眾良好的運動健身場所。進年來教育部全力提倡健康體適能及增加運動人口計畫，本室也全力配合宣導健康體適能及增加運動人口，本校師生運動的人口有穩定成長的趨勢，相對的本組的壓力也日益增加，為使來運動區的全校師生能有良好的運動健身環境，本組同仁定竭盡所能，任勞任怨，全力以赴，為全校師生服務。

貳、重要業務工作概況

一、室外排球場第二期整建工程

室外排球場整建第二期克力面層鋪設工程已於九十一年九月完工，為全國最好之戶外排球場，提供愛好排球運動之士良好運動環境。

二、羽球場地板整修

羽球場地板已十餘年未整修，球場凹凸不平，地板面漆及球場線已磨損不清，已於九十一年八月施工完成。為延長羽球場地使用壽命，管理上規定使用羽球場定穿羽球鞋。

三、網球場之整修

為配合 91 學年度大專運動會網球比賽在本校舉行檢修室外網球場（一）場地，使網球場四面表面處理趨於一致。

四、攀岩場之新建

規劃多時之攀岩場定於排球場與田徑場間之預定地新建，並遴選紀明智建築

師事務所委託規劃設計及監造之廠商，定於 92 年底完成。

五、溜冰場之新建

簡易溜冰教學場地已簽請校長核准於籃球、網球與排球場間之馬路改建為簡易溜冰場地，提供溜冰教學之需及溜冰運動之固定場地。正積極規劃中定於 92 年底完成。

六、高爾夫球練習場自動洒水系統裝置

為改善高爾夫球練習場草地洒水問題已於 92 年 3 月完成自動洒水工程。

七、增設室內籃球場籃架兩組

增設室內籃球場北邊籃球架為懸吊式籃球架及中間一組簡易籃球架，於 91 年 9 月完成，改善籃球場教學環境及增進教學效果。

參、尚待解決之工作與建議

一、游泳池更衣室與浴廁地板與璧面磁磚更新及蒸氣室之增設。

游泳池更衣室與浴廁地板與璧面磁磚已經使用 20 年，磁面已生黑垢無法清洗，有礙觀瞻及衛生，希望能換新。增設蒸氣室可增加泳池多元化經營以增加使用率。

二、增設教師研究室

本室教師研究室嚴重不足，每位教師平均僅有兩坪的空間，與其他科系老師之研究室比較，真有天壤之別，近其將成立運動與健康管理研究所，教室與研究室空間不足，日顯嚴重，新建教學大樓遂為當務之急，以提高教學與研究環境。

肆、結語

本組業務千頭萬緒，幅員廣闊，場館維修、整建、清潔，要做得好的確不容易。然而，為了要提供全校師生及社區民眾有安全舒適的運動環境，本組同仁皆兢兢業業的堅守崗位，任勞任怨，深怕稍有差池，而影響活動品質，然本組表現有目共睹，頗受好評，在此特地感謝全組同仁的付出與配合。

教育部九十一全國各級學校 大隊接力決賽紀實

張惠峰

壹、緒論

教育部為配合推動多元校園體育活動，增進班級經營之效果，同時提升運動風氣、培養學生團隊合作之精神、促進健康體適能，同學對團體的認同及參與，特舉辦九十一全國各級學校大隊接力比賽，並分北中南三區先行預賽，全國決賽於 91 年 12 月 14 日假台中市國立中興大學舉辦，競爭過程激烈，盛況空前，頗受各界好評。筆者實際參與策劃及推廣工作，並有幸擔任裁判長，誠感受益良多，僅簡述比賽相關資訊於後，盼供體育同業參考，冀能予以有效推廣，以期對推展國內休閒及競技運動提供助益。

貳、實施計畫與競賽要點簡介

一、比賽時間：全國決賽 91 年 12 月 14 日

二、比賽地點：全國決賽 國立中興大學田徑場

三、競賽辦法：

(一) 高級中等以上學校

1. 凡中華民國臺、澎、金、馬地區高級中等學校以上，均應以班為單位組隊參加分區域賽，並依競賽規程取得決賽權後，參加全國決賽。
2. 如屬純男校或女校（純男生班或女生班），則應以班為單位，不參加分區預賽，並逕行以男生組或女生組報名參加全國決賽。
3. 經教育主管機關核定設有體育班及大專校院設有體育科系者，得另組校代表隊，逕行參加全國決賽。
4. 未設體育班或非體育科系學校，有意參加甲組男女混合校隊之比賽，